
ΛΥΣΗ 

α) Είναι |𝑥| ≤ 4 ⇔ −4 ≤ 𝑥 ≤ 4 

Ο τύπος της συνάρτησης γράφεται:  

𝑓(𝑥) = |3𝑥 − 12| − |2𝑥 − 8| − 3|𝑥2 − 16| = 

= 3|𝑥 − 4| − 2|𝑥 − 4| − 3|𝑥2 − 16| = 

= |𝑥 − 4| − 3|𝑥2 − 16|. 

Επειδή 𝑥 ≤ 4 ⇔ 𝑥 − 4 ≤ 0. Άρα |𝑥 − 4| = 4 − 𝑥.  

Επιπλέον |𝑥| ≤ 4 ⇔ |𝑥|2 ≤ 16 ⇔ 𝑥2 − 16 ≤ 0 ⇔ |𝑥2 − 16| = 16 − 𝑥2. 

Άρα:           𝑓(𝑥) = 4 − 𝑥 − 3(16 − 𝑥2) = 4 − 𝑥 − 48 + 3𝑥2 = 3𝑥2 − 𝑥 − 44. 

β) 

i. Για να βρούμε τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της συνάρτησης 𝑓 με τον  

άξονα 𝑥′𝑥 λύνουμε την εξίσωση 𝑓(𝑥) = 0, δηλαδή 3𝑥2 − 𝑥 − 44 = 0.  

Η διακρίνουσα του τριωνύμου είναι : 𝛥 = 1 + 4.3.44 = 529 και οι ρίζες: 
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οι οποίες είναι δεκτές γιατί ανήκουν στο διάστημα [−4,4]. 

Άρα τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της συνάρτησης 𝑓 με τον άξονα 𝑥′𝑥 

είναι 𝛢(4,0) και 𝛣(−
11

3
, 0). 

Για να βρούμε το σημείο τομής της γραφικής παράστασης της συνάρτησης 𝑓 με τον 

άξονα 𝑦′y, θέτουμε στον τύπο της 𝑓 όπου 𝑥 = 0 και βρίσκουμε 𝑦 = 𝑓(0) = −44. 

Άρα το σημείο  τομής της γραφικής παράστασης της συνάρτησης 𝑓 με τον άξονα 𝑦′𝑦 

είναι 𝛤(0, −44). 

ii. Αφού το σημείο 𝑀(𝜇 + 1, −20) με μ ακέραιο ανήκει στη γραφική παράσταση της 𝑓 

θα ισχύει: 𝜇 + 1 ∈ [−4,4] και  𝑓(𝜇 + 1) = −20.  

Είναι: 𝑓(𝜇 + 1) = −20 ⇔ 3(𝜇 + 1)2 − 𝜇 − 1 − 44 = −20 ⇔ 

3𝜇2 + 6𝜇 + 3 − 𝜇 − 45 + 20 = 0 ⇔ 3𝜇2 + 5𝜇 − 22 = 0. 

Η διακρίνουσα του τριωνύμου είναι :𝛥 = 25 − 4.3. (−22) = 289 και οι ρίζες: 
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Από τις παραπάνω τιμές του 𝜇 δεκτή είναι η 𝜇 = 2 καθώς είναι ακέραια και επιπλέον  

𝜇 + 1 ∈ [−4,4]. 


